
Procès verbal de l’assemblée générale du 14 novembre 2009 au Restaurant du Stand de Vernand 

1. Il est 10h00, le président, Alexandre Bula, ouvre l’assemblée. La liste des présences circule. Un 
grand nombre de nos membres s’est excusé, d’autres activités apicoles ayant lieu ce même jour. 

Après quelques mots de salutations, le président demande une minute de silence en mémoire de 
Sylvain Bonvin, qui nous a quitté cette année. 

2. Marc, Léchaire, secrétaire, nous donne lecture du PV de l’assemblée générale du 14 mars 2009. 

3. Admissions et démissions : 19 nouveaux membres nous ont rejoints depuis la reprise des activités 
en mars 2008. Notre association compte à ce jour 56 membres inscrits. Chaque membre est invité à 
pousser d’autres apiculteurs-éleveurs à rejoindre nos rangs. 

4.a) Rapport d’activités 2009 : Notre président nous rappelle les activités de l’année telles que : Cours 
de sélection au rucher école valaisan sous la direction de Jean-Paul Bourdin ; visite et mise en pratique 
de la sélection dans le rucher de Jacques Castella à Neirivue et celui de Xavier Boulet ; élevage de 
reines carnioliennes grâce à Jean-Paul Bourdin (pour le couvain) et à François Buchs (pour le 
picking) ; interview de notre président lors de l’émission « Impatience » de la RSR. 

Un grand merci aux apiculteurs qui nous ont reçu et soutenu pour ces différentes activités. 

b) Rapport du caissier : Les comptes ayant été vérifiés pour l’AG du mois de mars, le comité a décidé 
de ne pas procéder à une nouvelle vérification cette  année et de la reporter pour l’AG de 2010. Gilbert 
Duruz, caissier, nous en donne cependant un bref aperçu. 

L’assemblée accepte les deux rapports. 

5. Organisation du comité : Marc Léchaire a présenté sa démission au comité, pour raisons d’âge. 
Notre président nous donne lecture de sa lettre ; il nous retrace ensuite le parcours de Marc et le 
remercie de ses nombreuses années d’engagement pour la cause apicole. A la suite de la démission de 
Marc Léchaire, Brigitte Arnold reprend le poste de secrétaire. Cette nomination est acceptée à 
l’unanimité par l’assemblée. 

Le comité se présente donc comme suit pour 2010 : Président, Alexandre Bula ; secrétaire, Brigitte 
Arnold ; caissier, Gilbert Duruz ; membres, Jean-Pierre Berset, Philippe Kovar, Guy Rouiller. 

6. Activités 2010 : Nous avons prévu une conférence donnée par M.Guth, dont la date reste à fixer ; 
suivi de l’élevage de carniollienne de 2009 ; lancement d’un élevage de Buckfaste sur le même modèle 
que celui de 2009 ; évaluation d’une collaboration éventuelle avec d’autres instances apicoles suisses 
ou étrangères ; éventuelles démarches en vue d’un cours sur l’insémination artificielle des reines. 

7. Dives et propositions individuelles : Personne de demandant à prendre la parole, la séance est 
levée ; il est 10h55. 

S’ensuit la présentation de larges extraits du film « Le Titanic apicole : La terreur pesticides », extraits 
sélectionnés par Gilbert Duruz. 

Suite à cette projection, chacun est invité à prendre le verre de l’amitié. Une quinzaine de personnes  
profite également de refaire le monde devant l’excellent repas que nous sert le restaurateur. 

Morges, le 29 novembre 2009.  Brigitte Arnold, secrétaire 


